

## 未雨绸缪 安全度汛

### 相山区扎实开展汛期生态环境安全保障工作

■记者 黄旭

本报讯 为防范和妥善应对汛期各类突发环境事件,相山区生态环境分局提早谋划、精心组织,扎实开展2024年汛期生态环境安全保障工作。

强化检查做好环境监督。加大对境内重点行业、重点企业、重点流域的巡查力度,加强监管,消除污染隐患,防止环境污染事件的发生;切实保障饮用水安全,落实监管责任,增强监管频次,严查企业偷排漏排、超标排放、固体废弃物乱堆乱放等环境违法行为。截至目前,检查企业40余家次,出动执法人员120余人次,有效化解环境隐患6处。

强化监测提升预警能力。积极开展汛期环境应急监测工作,构建监

### 市交通运输局开展公路水运在建工程汛期安全检查

■记者 刘星 通讯员 郭佑银

本报讯 为确保汛期公路水运在建工程安全平稳可控,连日来,市交通运输局组织工作人员前往公路水运工程在建项目一线开展安全检查。

工作人员现场查看了各在建项目的排水措施,对汛期应急预案落实情况、防汛抢险物资使用情况和机械设备管理情况等进行了全面检查。要求各

参建单位严格落实防汛责任。压实防汛责任链条,防汛责任人到岗履职,切实履行防汛工作职责。及时补充防汛物资。根据雨情汛情特点,及时补充防汛物资储备,确保关键时刻调得出、用得上,提高防汛抢险应急处置能力。加强汛期值班值守。严格执行24小时值班制度,密切关注雨情、汛情,做好现场安全巡检巡查,保持通讯畅通。

### 三单位联合开展防雷安全执法检查 筑牢企业汛期安全“防护网”

■记者 黄旭

本报讯 近日,气象、应急管理、生态环境三单位联合开展执法工作,对濉溪县部分规模以上企业开展汛期防雷安全执法检查,切实防范雷击等突发自然灾害引发的安全生产事故。

联合执法检查组通过查阅资料、现场检查方式重点对企业厂房、仓库和危险化学品储罐区等易燃易爆场所的防雷设备设施安全状况,企业防雷安全检测报告是否合规、有无断档,防

测预警机制,做好辖区内跨区域的河流交界断面水质监测,及时掌握水质变化趋势。加强与市局、水务等部门的联系,建立预报预警工作机制,实现协调联动,切实提高对自然灾害引发的突发环境事件的应对能力。今年以来,不定期对辖区内河、湖、沟开展水质检测7次,及时掌握地表水质状况。

强化宣传落实企业责任。要求企业高度重视汛期环境安全工作,牢固树立“红线”意识,落实责任,认真按照环境保护要求,做好汛期环境安全突发事件的预防和处置工作,制定和完善汛期环境应急预案,配备必要的应急装备,提高防范环境污染事件的能力。截至目前,辖区企业已完成突发环境事件应急预案备案143家。

雷应急预案以及演练等内容进行检查,对企业存在的隐患风险提出整改建议,要求企业及时消除安全隐患。并对企业防雷安全检测报告中提出的安全隐患进行现场查验并提出整改建议。

此外,执法人员还向企业宣传防雷常识和气象法律法规,提醒相关负责人密切关注天气预报预警信息,严防因灾害性天气引发生产安全事故,切实提升企业防雷防护安全责任意识,筑牢安全防线。

### 全市离退休干部“银辉先锋”先进事迹报告会举行

■记者 俞晓萌

本报讯 7月24日上午,全市离退休干部“银辉先锋”先进事迹报告会暨“赓续红色血脉 凝聚银辉力量”艺术党课举行。市委常委、组织部部长金更华,市人大常委会副主任张香娥,市政协副主席李公峰出席活动并为选树的先进集体和个人代表颁奖。李凤龙、郭云修、欧阳其昭等地市级离退休干部参加活动。

2024年以来,全市老干部系统强化党建引领,突出凝心铸魂,注重

作用发挥,创新服务管理,“银耀相城”党建品牌越来越亮,工作实现高起点开局、高质量推进,涌现出一批离退休干部党支部和党员的先进典型。

活动中,市委老干部局通报了2024年选树全市“离退休干部职工示范党支部”“银辉先锋”情况,“离退休干部职工示范党支部”“银辉先锋”代表作先进事迹报告。艺术党课以音舞诗画这种新的文艺表演形式,唱响主旋律,展现了新时代老干部老有所为、昂扬向上的精神风貌。

### 市人大常委会领导前往濉溪县开展专题调研

■通讯员 林建强

本报讯 7月23日上午,市人大常委会副主任张香娥带队调研濉溪县贯彻落实市人大常委会《关于加强诉源治理推进矛盾纠纷多元化解的决定》工作情况。

在濉溪县一站式矛盾纠纷调处中心,张香娥一行实地察看了中心建设及运行情况,详细了解相关单位入驻和矛盾纠纷化解情况。在濉溪县公安局临涣派出所,认真了解“警民联调”工作情况。

张香娥指出,要坚持践行和发展新时代“枫桥经验”,建好用好一站式

矛盾纠纷调处中心,凝聚齐抓共管合力,实现矛盾纠纷化解“只进一扇门、最多跑一地”,持续提升群众安全感、幸福感。要充分发挥“警民联调”作用,尽力为群众排忧解难,促进矛盾纠纷化解,确保社会大局安全稳定。要发挥品牌示范带动效应,倾力打造“茶馆调解”品牌,大力推广“一杯茶”调解法,提升基层治理能力和治理水平。要发挥作用,通过开展“代表接待日”等活动,亮明人大代表身份,积极主动参与矛盾纠纷多元化解。

市人大常委会监察和司法工委、濉溪县人大常委会有关负责同志参加调研。

### 杜集区举办“青春市集”暨“青年人才夜市”活动

■记者 黄旭 通讯员 彭彦祯

本报讯 7月21日晚,杜集区委组织部、杜集区人社局、团杜集区委在吾悦广场联合举办“青春市集”暨“青年人才夜市”活动,为创业青年免费提供创业摊位及创业机会,激发青年创业热情。

前期招募的返乡大学生、非遗传承人、创意达人等创业主体现场摆

摊,非遗体验、手作文创等20余个各具特色的摊位,吸引了市民驻足围观。

现场还设置了政策宣传点、招聘洽谈展区。50余家企业携数百个就业岗位现场招贤纳士,组织、人社部门结合当前就业创业政策,为高校毕业生等求职青年提供岗位信息和意见建议,帮助辖区青年实现高质量就业。

### 让保健食品知识更加贴近百姓

### “守护银发健康”社区行活动开展

■记者 徐志勤  
通讯员 刘通

本报讯 今年以来,市市场监管局认真落实“谁执法、谁普法”责任制要求,积极开展保健食品科普宣传“守护银发健康”社区行活动,切实维护老年人的合法权益和生命健康。

通过发放“保健食品选购提示”、宣传册,开展科普知识小讲座,公布典型案例,播放科普视频和公益广告等形式,开展保健食品科普宣传,全面普及保健食品法律法规,提升老年消费群体对保健食品科学认知能力,知晓保健食品与普通食品、药品的区别,理性消费保健食品。已开展宣传活动

10次,发放资料1500余份。

建立志愿者队伍。广泛动员社会各界力量参与保健食品科普宣传活动,邀请具备食品安全专业知识的社会公众人物、人大代表、政协委员、社区网格员、党政机关和医疗机构退休人员参与志愿服务活动。截至目前,已组建保健食品科普宣传志愿服务队9个。

此外,依托社区、超市、连锁药店等场所,建立保健食品科普宣传基地5个,进一步扩大保健食品宣传的覆盖面,让保健食品知识更加贴近百姓、贴近生活、贴近实际,努力形成“人人自觉维护保健食品安全”的良好社会氛围。

### 市公安局政务服务窗口暖心服务获赞誉

■记者 朱冬 通讯员 张钟方

本报讯 7月20日上午,临涣矿退休工人孙某打车前往市政务服务大厅,在办理完退休证换发业务后,意识到手机不慎遗落在出租车上,这让他焦急万分,立刻赶到公安局窗口求助,希望工作人员能协助他找回手机。

面对孙某的求助,正在值班的公安局窗口工作人员立即放下手中的工作,迅速行动起来。他们首先与指挥

中心(110)取得联系,并详细说明了情况,同时与市运输管理处沟通协调,共同寻找出租车相关信息。由于孙某不记得自己的手机号码,工作人员又通过公安网络平台,与其女儿取得联系,最终成功找到了出租车车主。

考虑到孙某年事已高且行动不便,公安局窗口的工作人员主动提出,可以安排将手机直接送到孙某女儿在市区的家中。这一贴心举动让孙某及家人深受感动,他们对公安窗口工作人员的热心帮助表示衷心的感谢。

### 市委办公室召开理论学习中心组学习研讨(扩大)会

■通讯员 罗剑文

本报讯 7月24日下午,市委办公室召开理论学习中心组学习研讨(扩大)会,传达学习党的二十届三中全会精神,部署推动办公室学习宣传贯彻工作。

会议指出,学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,办公室全体同志要深入学习习近平总书记记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,深刻领会全会的

重大意义,准确把握进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则、重大举措和根本保证,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议要求,贯彻落实好全会精神,要自觉聚焦“围绕中心、服务大局”主责主业,把学习贯彻全会精神与服务全面深化改革、推动落实市

委中心工作结合起来,与全面做好办公室各项工作结合起来,围绕党的二十届三中全会作出的改革部署和省委市委工作要求,加强统筹协

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 引领小区治理新格局

### “半边天·携手共建美好家园”首场活动举办

园”首场活动正在举行。

为深入推进我市住宅物业管理服务提升行动,倾力打造一批服务优良、管理规范、环境宜居、特色鲜明、群众满意的美好家园,近日,在市住建局、市妇联指导下,市物业服务行业协会在全市物管小区组织开展“半边天·携手共建美好家园”活动,以充分发挥妇女在物业管理服务中的优势,创新物业管理服务工作机制与模式,推动形成共建共治共享的小区治理新格局。

活动中,时代公寓小区众安物业新成立的“巾帼志愿服务队”格外亮眼。这支集合了14名小区优秀巾帼物业人才的志愿队伍,将通过开展便民志愿服务、融洽邻里关系等,成为连接物业与居民间的桥梁纽带,为打造和谐温馨的美好家园贡献“半边天”力量。

随后,在新揭牌的“巾帼便民服务点”,由物业巾帼志愿者和热心女业主一同开办的中医养生小集市火热开市,退休医生坐诊把脉健康,气

功达人带领练习八段锦,还有养生爱好者现场配制熬煮消暑酸梅汤,吸引了众多居民驻足停留。

市物业服务行业协会会长李莉表示,活动的成功举办,拉开了全市“半边天·携手共建美好家园”活动大幕。希望全市物业服务企业将活动做实做好做出特色,推动我市物业服务行业高质量发展。诚挚邀请广大热心公益的女业主积极参与小区治理,推动形成“凝聚她力量 我的小区我来管”良好氛围。

### 淮北住宅物业管理整治提升

■记者 于晓 通讯员 张颖  
实习生 杨玉滢

本报讯 7月23日上午,人民中路众安时代公寓小区中心广场上热闹非凡,“贡献巾帼力量,展现巾帼风采”——“半边天·携手共建美好家

园”首场活动正在举行。

为深入推进建设市住宅物业管理服务提升行动,倾力打造一批服务优良、管理规范、环境宜居、特色鲜明、群众满意的美好家园,近日,在市住建局、市妇联指导下,市物业服务行业协会在全市物管小区组织开展“半边天·携手共建美好家园”活动,以充分发挥妇女在物业管理服务中的优势,创新物业管理服务工作机制与模式,推动形成共建共治共享的小区治理新格局。

活动中,时代公寓小区众安物业新成立的“巾帼志愿服务队”格外亮眼。这支集合了14名小区优秀巾帼物业人才的志愿队伍,将通过开展便民志愿服务、融洽邻里关系等,成为连接物业与居民间的桥梁纽带,为打造和谐温馨的美好家园贡献“半边天”力量。

随后,在新揭牌的“巾帼便民服务点”,由物业巾帼志愿者和热心女业主一同开办的中医养生小集市火热开市,退休医生坐诊把脉健康,气

功达人带领练习八段锦,还有养生爱好者现场配制熬煮消暑酸梅汤,吸引了众多居民驻足停留。

市物业服务行业协会会长李莉表示,活动的成功举办,拉开了全市“半边天·携手共建美好家园”活动大幕。希望全市物业服务企业将活动做实做好做出特色,推动我市物业服务行业高质量发展。诚挚邀请广大热心公益的女业主积极参与小区治理,推动形成“凝聚她力量 我的小区我来管”良好氛围。

### 市公安局政务服务窗口暖心服务获赞誉

■记者 朱冬 通讯员 张钟方

本报讯 7月20日上午,临涣矿退休工人孙某打车前往市政务服务大厅,在办理完退休证换发业务后,意识到手机不慎遗落在出租车上,这让他焦急万分,立刻赶到公安局窗口求助,希望工作人员能协助他找回手机。

面对孙某的求助,正在值班的公安局窗口工作人员立即放下手中的工作,迅速行动起来。他们首先与指挥

中心(110)取得联系,并详细说明了情况,同时与市运输管理处沟通协调,共同寻找出租车相关信息。由于孙某不记得自己的手机号码,工作人员又通过公安网络平台,与其女儿取得联系,最终成功找到了出租车车主。

考虑到孙某年事已高且行动不便,公安局窗口的工作人员主动提出,可以安排将手机直接送到孙某女儿在市区的家中。这一贴心举动让孙某及家人深受感动,他们对公安窗口工作人员的热心帮助表示衷心的感谢。